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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 14.08.2023 

Sayı: 2023/57 

Konu: E-Belgelerde Karekod Zorunluluğu Ne Zaman Başlayacak? 

 
Özet: Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), 17 Şubat 2023 tarihinde yayımladığı “Karekod Standardı Kılavuzu” ile e-

belgeye yenilik getirmiştir. Kılavuza göre, e-irsaliye, e-serbest meslek makbuzu (e-SMM), e-müstahsil 

makbuzu, e-döviz ve kıymetli maden alım satım belgesi ve e-adisyon gibi elektronik ortamda düzenlenen 

belgelerde karekod bulunması zorunlu hale gelmiştir. 

 

GİB tarafından yayımlanan yeni tebliğe göre düzenlenen elektronik belgelerde karekod veya barkod 

bulundurulması gerekmektedir. Gelir İdaresi Başkanlığı’nın dijital dönüşüm kapsamında hayata geçirdiği, 

fatura, irsaliye vb. matbu belgelerin elektronik haline e-belge adı verilmektedir. Tüm e-belgelerin standardı GİB 

tarafından belirlenmiştir. Mükellefler bu standartlara göre elektronik belgelerini hazırlamakta ve GİB’e 

göndermektedir. Kullanıcıların hazırladığı belgeler ya GİB Portal ya da özel entegratör aracılığı ile Gelir İdaresi 

Başkanlığı’na gönderilmektedir. 

 

Bu yeni düzenlemeyle birlikte Gelir İdaresi Başkanlığı’nın amacı dijital ortamda hazırlanan e-belgelerin 

elektronik ortamda sorgulanması, görüntülenmesi ve doğrulanmasını karekod aracılığı ile kolay bir şekilde 

sağlamaktır. Karekod veya Barkod’un içeriği ve formatı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından belirlenecek ve yine 

GİB tarafından belirlenen tarihten itibaren uygulamaya geçilecektir. 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı’nın yayımlamış olduğu Karekod Standardı Kılavuz’unda mükelleflerin hangi tarihten 

itibaren e-belgelerde karekod bulundurması gerektiği de açıklanmıştır. Kılavuza göre, 1 Eylül 2023 tarihinden 

itibaren düzenlenen e-fatura, e-arşiv, e-irsaliye, e-SMM gibi tüm elektronik belgelerde karekod veya barkod 

zorunlu olarak bulunacaktır. 

 

Özel entegratörler veya bilgi işlem sistemleri entegrasyonu kullanan mükelleflerin 1 Eylül 2023 tarihine kadar 

sistemlerinde gerekli olan tüm düzenleme ve geliştirmeleri yapması gerekmektedir. 

 

 
Karekod Standardı Kılavuzu  
 

 
                                                                                                                                               Saygılarımızla 

 

 

 

https://ebelge.gib.gov.tr/dosyalar/kilavuzlar/Karekod_Standardi_Kilavuzu_V.1.1.pdf

